

**Ліна Костенко**  
**“Маруся Чурай”**



**Історичний роман у віршах «Маруся Чурай» є перлиною української літератури ХХ століття. 1979 рік - щасливий рік для України: до читача прийшла «Маруся Чурай» Ліни Костенко. Життя твору починалося не просто. В. Брюховецький писав: «Звинувачення внутрішніх рецензентів, причому закиди навіть політичного характеру, затримали вихід роману не менше, як літ на шість... Лише після спеціальної ухвали Спілки письменників України твір був випущений у 1979 році «Радянським письменником».**



**Маруся Чурай — напівлегендарна народна поетеса-піснярка. За переказами, народилася близько 1625 р. в Полтаві в родині козака Гордія Чурая. Через вільнолюбну, горду натуру батько мусив тікати на Січ, брав участь у багатьох протипольських повстаннях. Якось у бою потрапив у полон і був страчений. Вважається народним героєм, оспіваний у думі. Маруся виростала з матір'ю, їх обох шанували в Полтаві — через славного батька, а також завдяки Марусиному дару складати й співати чудові пісні.**



**Ідея: незнищенність українського народу, глибока віра в його духовну силу і могутність. Возвеличення Марусі Чурай – хранительки національних оберегів, інтелектуальної й незалежної жінки; в образі втілено найкращі риси українського жіноцтва – багату духовність, співучість, ліризм, романтичну вдачу, незалежність натури, що засвідчують незнищенність національного духу, глибока віра в духовну силу й могутність нашого народу.**

**Жанр: історико-філософський, соціально-психологічний роман у віршах**

**Тема “Маруся Чурай”:** зображення нещасливого кохання Марусі та Грицька в поєднанні з широкою картиною життя України XVII ст.

## **Сюжет і композиція:**

- ❑ **Дві сюжетні лінії, які переплітаються:  
особиста (Маруся-Грицько)  
історична (боротьба українського народу проти  
загарбницької політики польської шляхти)**
- ❑ **Позасюжетні елементи: портрети героїв, пейзажі, опис  
саду, пісні, діалоги, монологи, авторські відступи.**
- ❑ **Роман складається з дев'яти різних за обсягом розділів.**